

Паспорт

Волонтерский проект «Территория взаимопомощи»

Цель: активизация гражданской позиции местного сообщества по средствам школьного волонтерского движения «Территория взаимопомощи».

Задачи:

1. Провести опрос - мониторинг по различным направлениям (экология, культура, социальные проблемы и т.д.).
2. Привлечь внимание жителей к актуальным проблемам поселения.
3. Включить разные категории населения в реальную практическую деятельность по решению проблем различной направленности.
4. Подвести итоги реализации проекта в течение года.

Охват проекта по регионам. Кощеевское сельское поселение, Корочанского района, Белгородской области.

Сроки реализации. Бессрочный.

Аудитория. Учащиеся школы, учителя, родители, жители поселения.

Новизна данного проекта заключается в том, что он предусматривает более активное и осознанное включение всех категорий населения в волонтерскую добровольческую деятельность.

Проблема. Наше общество многие годы акцентировало внимание на развитие личности человека. Большая часть современной молодежи имеет свои личные цели, амбиции, но многие совершенно не думают о будущем мира и своей страны. Реалии сегодняшнего дня напротив, подтверждают необходимость, как и прежде, поднимать темы единства народа, любви к Родине и ответственности за то, что происходит в обществе в целом.

Актуальность. Сегодня, в условиях становления и развития демократического общества и правового государства, требуются не только специалисты, способные решать встающие перед ними жизненные и профессиональные проблемы, но и личности, принимающие активное участие в жизнедеятельности общества.

Гипотеза. Волонтерская деятельность – одна из наиболее эффективных форм проявления гражданской активной позиции.

Идея проекта систематизировать и расширить работу волонтерского отряда.

Планируемые результаты проекта: привлечь к волонтерской деятельности как можно больше активных людей, и создать на территории села волонтерское движение «Территория взаимопомощи».

Успешность проекта заключается в следующем:

1. Делаем вместе. Вовлечение максимального количества жителей.
2. Делая, привлекаем других. Сотрудничество со всеми социальными структурами поселения.
3. Делаем необходимое. Ориентация на развитие территории и местного сообщества. Решаем реальные запросы наиболее социально незащищенных категорий граждан.

1. Предпосылки для реализации проекта.

Наш волонтерский отряд «Добро» был организован в сентябре 2020 года. Далее были установлены контакты с благотворительными организациями, изучены механизмы их работы. Волонтеры школы занялись кипучей творческой деятельностью. У нас в течение 2020 – 2022 года в школе было организовано множество различных мероприятий, мы являемся участниками различных акций. Например, такие мероприятия как: выступление агитбригады «ЗОЖ», которая призывает всех учеников вести здоровый образ жизни. «Яркий Я!» - видеоролики и фотоколлажи по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, акция «Эстафета дружбы». Ну и, конечно же, сбор благотворительной помощи и информационная поддержка акций по борьбе с негативными явлениями является неотъемлемой частью жизни волонтерского отряда.

Работа нашего волонтерского отряда была отмечена в областном конкурсе «Лучший добровольческий отряд».

Все мы, волонтеры отряда «Добро», знаем слова индийского политика Махатма Ганди «Если ты хочешь перемену в будущем — стань этой переменной в настоящем».

2. Этапы реализации проекта.

Было принято решение разработать и реализовать проект «Территория взаимопомощи».

На первом этапе реализации проекта был проведен опрос среди учащихся, родителей и жителей села. Он показал, что есть настоящие граждане России желающие быть полезными обществу и что-то менять, улучшать в нем. Эти люди живут на территории нашего поселения.

В течение 2022 - 2023 года наш отряд так же продолжает свою волонтерскую деятельность, но особое внимание мы уделяем привлечению новых активных учеников и жителей села к участию в своей деятельности. Информацию о работе своего отряда мы публикуем на страницах ВК и сайте школы, раздаем информационные буклеты, и листовки о предстоящих мероприятиях лично в руки жителям села, размещаем объявления на информационных стендах в центре села. Приглашаем к сотрудничеству своих друзей и знакомых.

Заключение.

Разработка проекта начата в сентябре 2022 года. В данный момент проект находится в стадии реализации. Частично мы достигли поставленной цели. В добровольную волонтерскую деятельность включились учащиеся средних и даже начальных классов, учителя и многие родители. Например, участие в субботниках, уборке памятников, помощь в расчистке от снега игровых зон в детском саду, а так же участие в различных акциях стало более массовым. Реализация проекта продолжается. Все вместе мы сможем больше. Этот проект бессрочный, так как тема проекта будет актуальна и в последующие годы.

Волонтерская деятельность дает возможность каждому проявить свою гражданскую позицию и помочь обществу, то есть друг другу согласно своим интересам и возможностям.